

# Verksamhetsberättelse 2025



**Sjukhuskyrkan**  
Blekingesjukhuset, Karlskrona



Altartavla i kapellet  
på Blekingesjukhuset  
i Karlskrona, målad  
av Erik Langemark

## Vilka är vi?

Maria Olofsson  
Diakon

Glenn Sjöberg  
Präst

Lovisa Furingsten  
Pastor



Presentationer av teamet under året

## 'Teamet' i Karlskrona

Lovisa Furingsten  
Pastor

David Myhrborg  
Sundström  
Präst

Maria Olofsson  
Diakon



## FÖRORD

*Skrivet av Gabriel Norrgård, Kyrkoherde i Karlskrona-Aspö pastorat, Svenska kyrkan (SvK) och Magnus Broomé, styrelseordförande i Sjukhuskyrkans Frikyrkoförening i Blekinge (SFB).*

### NÄRVARON I DET MEST VÄSENTLIGA

Att blicka tillbaka på verksamhetsåret 2025 för Sjukhuskyrkan i Karlskrona är att påminnas om kyrkans kärnuppdrag i sin mest koncentrerade form. Sjukhuskyrkan lever i ett ständigt ”skarpt läge”. Här finns inga förutsägbara dagar; i stället prioriteras nästan all tid till det som är allra viktigast – det oväntade, sårbara och djupt mänskliga mötet.

#### En förlängd arm av omsorg

Sjukhuskyrkan fungerar som våra församlingars förlängda armar. Vi når in i miljöer där livet ställs på sin spets och möter människor i deras mest utsatta situationer. Genom vårt konkreta **ekumeniska arbete** visar vi att kyrkan står enad vid sängkanten, oavsett samfundstillhörighet. Vi är en röst för hopp och en hand att hålla i när tillvaron skakar.

#### Sjukhusets bultande hjärta

Mitt i sjukhusets sterila korridorer och tekniska expertis utgör **andaktsrummet** en ovärderlig plats. Det är en levande bönegemenskap där vi bär allt som sker på sjukhuset – varje hoppfullt besked, varje tung förlust och den outtröttliga personalens arbete.

#### Framåtblick och utveckling

Vi ser hur behoven växer i takt med samhällets utmaningar, men vi ser också hur Sjukhuskyrkan gör en reell skillnad genom vårt fokus på **andlig och existentiell hälsa**. Det handlar om att ge plats för de frågor som inte går att lösa medicinskt, men som kräver ett svar i form av närvaro.

När vi nu lämnar 2025 bakom oss, gör vi det med blicken framåt. Ett **nytt team tar form inför 2026**, redo att föra detta viktiga arbete vidare med nya krafter och samma ousinliga engagemang för medmänniskan.

---

*Tack till alla er som på olika sätt stöttar Sjukhuskyrkans uppdrag i Karlskrona!*

Gabriel och Magnus

## INLEDNING

Att fånga det gångna året i enkla ord är en utmaning. Otaliga mänskliga möten har skett i skilda skeden av livet, mitt i hopplöshet och sorg där känsla av vanmakt brett ut sig, men även i stunder av tacksamhet och glädjefyllda situationer. Att 'leva ut' Guds kärlek i handling och låta Guds närvaro få ta plats handlar om tillit till Skaparen som bär och som är. Samtidigt kan vi fråga oss: Vilka är vi egentligen? och vad är vårt uppdrag? Förhoppningsvis kommer dessa frågor att successivt tydliggöras när du läser denna verksamhetsberättelse.

## PERSONAL

### Teamet

Under april månad avtackades Glenn Sjöberg och gick i pension efter 9 år som sjukhuspräst. Efterträdare blev David Myhrborg Sundström som successivt har växt in i arbetet under året.

En heldag för gemensamma samtal i den nya team-sammansättningen avsattes den 18/3, i skiftet mellan Glenns avgång och Davids övertagande.

Efter sommaren beslutade sig Maria Olofsson att trappa ner sin tjänst till halvtid under hösten med siktet inställt på pension i början av 2026. Under året har teamet i sina olika konstellationer haft teamträffar en gång i veckan, oftast tisdagar, för planering och avstämning i det operativa arbetet.



För att bibehålla hälsa och god kvalitet i arbetet samt för att bottna teologiskt, har teamets anställda deltagit aktivt i respektive samfunds lokala, regionala och nationella samlingar anordnade av Lunds stift respektive Pingst Pastornätverket.

I maj månad inbjöds alla medarbetare som arbetar i någon av Sjukhuskyrkorna inom Lunds stift, till en dag tillsammans på Åkersberg i Höör med temat: *Existentiella och andliga perspektiv på vård, relationer och konstarterna*. I november deltog David i ett utbildningsdygn kring vård av döende barn; ett internat på plats i Landskrona, anordnat av Konsultteamet för palliativ vård av barn och unga i Södra sjukvårdsregionen.

Den årliga nationella konferensen för alla Sveriges sjukhusanställda själavårdare, hölls denna höst i Kiruna med temat "Själavård på gränsen." Detta år hade endast Lovisa möjlighet att åka från Blekinge. Under året har hon även deltagit som förtroendevald styrelsemedlem i den nationella personalföreningen för frikyrkoanställda (FAS) som haft regelbundna styrelsemöten utspridda över året, med vart annat möte på Ekumeniska Centret i Alvik och vart annat digitalt via Teams.



Handledare för teamet har varit Britta Pettersson (psykoterapeut) från Psykologhuset i Kalmar. David och Maria har även mött Håkan Stewén (pensionerad präst och handledare inom St. Lukas) i enskild handledning, vilket avslutats under året.

## Arbetsgivare

Gabriel Norrgård, Kyrkoherde i Karlskrona-Aspö pastorat, Svenska kyrkan (SvK) och Magnus Broomé, styrelseordförande i Sjukhuskyrkans Frikyrkoförening i Blekinge (SFB) har, som arbetsgivarrepresentanter för de två huvudmännen, tagit huvudansvar för verksamhetens övergripande delar genom att möta teamet vid planerade arbetsplatsträffar (APT) ca. fyra gånger per halvår. Samarbetet har varit gott och har bland annat inneburit samverkan i två olika intervjugenomgångar med anledning av de olika tjänstetillsättningarna.

## Vikarier

Vikarier som stöttat och möjliggjort teamets semestrar och ledighet har under året varit: Leif Svensson, pastor (och sedermera pensionär sedan hösten) Korskyrkan Lyckeby (Evangeliska Frikyrkan; EFK), Walla Carlsson, pastor i Vallby och Emanuelskyrkan (Equmeniakyrkan), Gabriel Norrgård, kyrkoherde i Karlskrona-Aspö pastorat (SvK) och Ann-Louise Trulsson, komminister i samma församling och samfund, samt Glenn Sjöberg (som pensionerad sjukhuspräst).

## VOLONTÄRVERKSAMHETEN

Åtta volontärer har regelbundet besökt åtta olika avdelningar på sjukhuset. En lördag i månaden har två volontärer besökt geriatriken (avd. 36) och ortopederna (avd. 37). Resterande avdelningsvolontärer har, även de, tjänstgjort i par och – under tisdagseftermiddagar - besökt kirurgavdelningarna (avd. 48 och 49), hematologen (avd. 45), thorax (avd. 55), lungmedicin (avd. 57) samt neurologen (avd. 58). Flera av paren har brukat utgå från sjukhusets kapell efter en liten samling där, innan de 'gått ut'. När 'paret' väl anlänt till respektive avdelning har oftast en uppdelning skett på olika patientrum med eventuellt gemensam fikapaus någon gång i mitten av passet, när så fallit sig naturligt. Många värdefulla samtal har kommit till stånd med välsignade mellanmänskliga möten mitt i den närvaro som uppstått mellan den frivilliga volontären och patienten.

Fyra volontärer har kontinuerligt hjälpt till vid den återkommande onsdagsandakten klockan 14.30 i sjukhusets kapell. På grund av hälsoskäl decimerades skaran till två aktiva volontärer under hösten. Totalt har tolv volontärer varit aktiva under året. Några olika samlingar har anordnats för volontärerna i syfte att stärka gemenskapen och uppdraget och för möjlighet att ventilerare erfarenheter. En volontärkväll hölls på Stenbräckagården i början av juni och en samling hölls i adventstid på sjukhuset. Därutöver inbjöd Svenska kyrkan, Karlskrona-Aspö pastorat, till en gemensam julfest i Militärhemmet tillsammans med deras volontärer.



En ny volontärutbildning startade i november med 11 intressenter. Innan årets slut hann tre samlingar genomföras under onsdagskvällar mellan 17-19, med David och Lovisa som utbildningsansvariga efter att Maria lämnat över 'taktpinnen'. 10 potentiella volontärer var därefter fast beslutna att fortsätta utbildningen inför det nya året, då ytterligare fem kvällssamlingar planeras som ett led i en helhetsutbildning på totalt åtta samlingar.

I slutet av mars planeras en sammanfattande halvdag med avslutande sändningsgudstjänst. Därefter följer 'praktik' under våren för att sedan vara redo för uppdrag inför hösten 2026.

## MÖTEN PÅ BLEKINGESJUKHUSET

### Hur kontaktas Sjukhuskyrkan?

Vid nya ärenden är kontakt via sjukhusets växel att föredra så att den 'i beredskap' tar ärendet vidare på lämpligt sätt. Telefonnummer 0455-73 10 00 (9) är "en väg in" för alla som önskar kontakt. I slutet av varje månad får växelns personal den nya månadens beredskapsschema med aktuella kontaktuppgifter till dem som planeras vara i beredskap under kommande månad. Samarbetet med växeln är väl inarbetat och har fungerat väl under många decennier. Sedan mars 2020 har beredskapstiden: 08 – 18, årets alla dagar, varit gällande för teamets anställda. En återinförd dygnet-runt-beredskap är fortfarande ett mål. I väntan på hur detta ska möjliggöras används en funktionsbrevlåda för att alla i teamet ska nås av viktig information angående ärenden som händer under kvällar och nätter.

Aktuell mejladress är: [sjukhuskyrkan.karlskrona@regionblekinge.se](mailto:sjukhuskyrkan.karlskrona@regionblekinge.se)

Patienter är själva välkomna att ta kontakt och närstående likaså, men den kanske viktigaste kontaktvägen går via vårdpersonal som ser behov och därefter kontaktar Sjukhuskyrkan.

### Samtal

Hembesök har under året främst genomförts i samverkan med sjukhusets palliativa enhet, annars har de flesta inbokade samtal hållits antingen på teammedlemmarnas respektive kontor, på våning 4, i Sjukhusets restaurangbyggnad eller vid säng eller i samtalsrum på vidtalad avdelning. Vissa samtal har passat bra i sjukhusets kapell och andra i form av samtalspromenader. Många fina samtal har uppstått spontant i korridor och kulvert, eller på allmänna platser såsom i sjukhusets restaurang. Digitalt har oftast samtal hållits via Teams, då mer av planerande och utvärderande slag.

Enskilda samtal med personal värderas lika viktiga som samtal med patienter och närstående. Reflektionssamtal i personalgrupper har under året hållits på IVA, BB, neonatalavdelningen, PAKA, psykiatriavdelning 28 samt på kirurgmottagning och kirurgavdelning 48. Andra avdelningar har efterfrågat stöd vid särskilda händelser.

### Föreläsningar

Under återkommande tematräffar anordnade av Cancerrehabiliteringen, så har föreläsningar hållits i både Karlskrona och Karlshamn där patienter, närstående och personal varit målgrupp. Under hösten genererade detta ett ytterligare gruppsamtal i Karlshamn efter uttalat önskemål av flera cancerpatienter med önskan om att få gå djupare i ämnet.

Nyanställda sjuksköterskor samt AT- och BT-läkare inom Regionen, har fått besök av Sjukhuskyrkan under sina introduktionsdagar både höst och vår. Under Barnklinikens två klinikdagar i april hölls två eftermiddagsföreläsningar av Sjukhuskyrkan med fokus på existentiell hälsa/ohälsa med totalt ca. 140 medarbetare samlade i Bräkne Hoby.

## Samverkan

Genom samverkan knyts gemenskapsband. Det gemensamma julfikat som årligen anordnas tillsammans med sjukhusets kuratorer hölls den 4 december. I år var det Sjukhuskyrkans team som inbjöd till en uppskattad eftermiddag i sjukhusrestaurangen med fika och samkväm. Totalt närvarade ett 15-tal kuratorer samt Karlshamns nya sjukhuspräst Rebecca Bergman som hade hörsammat inbjudan.



Ett antal studiebesök har det blivit under året där bland annat en socionomstudent, en specialistutbildnings-sjuksköterska inom geriatrik samt några konfirmander från Nättraby Hasslö pastorat, fått veta mer om Sjukhuskyrkans arbete. Några regelbundna samtal har förts med nyutträd diakon från Sjukhuskyrkan i Växjö i så kallade *kollegiala handledningssamtal*, därutöver har regelbunden samverkan pågått kring vårt gemensamma måltidsutrymme delat med sjukhusets dietister, fackförbund och företrädare för sjukhusets nya läkare.

Arbetsgrupper som Sjukhuskyrkan deltagit i under året har varit: Barnrättsfrågor i vården, PM-skrivning kring krissamverkan, Mission: Äldres psykiska hälsa i Blekinge samt samverkan mellan akuten, bårhuset och Sjukhuskyrkan kring avlidna barn, vilket resulterat i en gemensam PM-skrivelse.

## AVSKED OCH MINNESSTUNDER

Antal avsked i bårhuset har sjunkit drastiskt under detta år. Från att 2024 ha mött 330 närstående vid olika avsked, har 159 närstående till avlidna fått hjälp via Sjukhuskyrkans försorg under 2025. Detta har totalt inneburit 41 avsked jämfört med 67 under förra året. Bidragande orsaker kan vara ett lågt antal dödsfall under sommaren i kombination med att bårhusteknikerna känt sig mer rustade att själva hålla i avskeden.

En grupp, bestående av personal från kvinnokliniken, Spädbarnsfonden och Sjukhuskyrkan har haft ett särskilt ansvar för att ge stöd till familjer som mister sitt lilla barn. Under året har "Natanaelgruppen", som är en öppen stödgrupp för föräldrar och närstående, pausats på grund av vikande deltagarantal.

Det finns dock en beredskap att starta igen vid behov. Den årligt återkommande "Minnesgudstjänst för de små" hölls i Kungsmarkskyrkan i början av oktober där många samlades för en stunds gemenskap med sång, ljusständning och fika.



För övrigt har Sjukhuskyrkans personal tagit ansvar för tre begravningar under året, samt varit behjälplig vid en minnesstund på Blekinge Tekniska Högskola (BTH).

## INFORMATIONSSPRIDNING

Att Sjukhuskyrkan syns i sjukhusets korridorer och på olika avdelningar genom affischer och foldrar är en sak, men här skapas även medvetenhet om tillgänglighet genom fysisk närvaro. Volontärernas blotta närvaro, iklädda sina västar, och teamet med sina skjortor talar sitt tydliga språk. Förutom nya affischer så har foldrarna uppdaterats när teamet förändrats.

En uppfräschning av folderns framsida skedde tack vare goda initiativ från SFB's aktiva styrelse.

Vid höstens Senormässa i Karlskrona, på Arena Brinova, välkomnades Sjukhuskyrkan att dela plats vid Svenska kyrkans utställningsbord.

Två volontärer tog ett stort ansvar under dagen genom att finnas till hands med foldrar och annat material. Likaså tog en styrelseledamot från SFB ansvar för att 'montra' på Convention Centre i Ronneby. Under anhörigdagen i Olofström var ytterligare en volontär behjälplig vid informationsbordet där.

Information till stödjande församlingar har skett via några mejlutskick.

För övrigt har riktade församlingsbesök varit minimala under året till förmån för

tredje årgången av Stormötes-konceptet; en ekumenisk satsning som SFB prioriterat framför församlingsbesök.



Stormötet 2025, med tema: *HOPP* anordnades den 16 november och går att ta del av i efterhand via:

[www.sjukhuskyrkan.se/karlskrona](http://www.sjukhuskyrkan.se/karlskrona)

I år blev det endast en digital julhälsning men den sändes ut till de flesta mejlkontakter och då, inte minst, till alla sjukhusets avdelnings- och verksamhetschefer.

Totalt 200 adressater nåddes genom ett riktat mejl inom Regionen, med uppmaning att sprida detta vidare i sina respektive verksamheter. Hälsningen fanns även inlagd på Regionens intranät, under Sjukhuskyrkan i Karlskrona's lilla webbsida.

Vid julfesten för de drygt 60 volontärer som engagerar sig via *Stämjärnet*, ett av Karlskronas sociala center, gavs en hälsning från Sjukhuskyrkan med ett riktat tack till alla volontärer som genom sina insatser bidrar till att stödja Sjukhuskyrkan i Karlskrona.



önskar Sjukhuskyrkan i Karlskrona  
~ 2025 ~

## PLANERADE AKTIVITETER UTANFÖR SJUKHUSET

### Reflektionssamtal

I Karlskrona kommun har regelbundna reflektionssamtal genomförts med personalgrupper inom kommunens hälso- och sjukvård, dels på den palliativa enheten Storören och Vittus Elena, dels med sjuksköterskor och distriktsköterskor i den avancerade hemsjukvården.

På Vida blick i Ronneby kommun har det erbjudits fyra samtalstillfällen med fokus på fördjupande gruppsamtal utifrån WHO's åtta områden rörande existentiella behov. Dessa har varit inriktade gentemot ofrivilligt ensamma seniorer, och blev en naturlig fortsättning på en föreläsning som hölls under kommunens Seniorsdag.

### Föreläsningar

Föreläsningar med inriktning *existentiell hälsa* blev ett genomgående tema under året.

Den 13/2 genomfördes ett frukostseminarium via Teams inom Kraftsamlingen - [Mission: Äldres psykiska hälsa - Region Blekinge](#) där det deltog 65 åhörare från olika delar av landet, främst från Blekinge.

Detta blev startskottet för flera förfrågningar från kommunalt håll, där Olofströms kommun var 'först ut' i början av oktober under deras årliga anhörigdag.

Som tidigare nämnts, hölls även en 40 minuters föreläsning vid årets Seniorsdag i Ronneby på Convention Centre.



**Existentiell hälsa - en nyckel till välbefinnande**

**Fyra inspirerande träffar** med **Lovisa Furingsten** - Sjukhuspastor -

Tillsammans utforskar vi viktiga faktorer som stärker vår inre motståndskraft och möjliggör upplevd livskvalitet, även när livet utmanar.

Vi samtalare med varandra och utbyter tankar och erfarenheter.

Arrangör: Ronneby kommun i samarbete med förebyggande verksamhet, i samarbete med Sjukhuskyrkan på Blekingesjukhuset i Karlskrona

**NÄR:**  
Fredag 5 december  
Tisdag 9 december  
Torsdag 18 december  
Torsdag 15 januari 2025

**Tid:** 13.00 - 14.45

**VAR:** Vidablicksvägen 6, Ronneby.  
I samlingsalen till vänster om entrén

**Gratis!**

**Vid frågor**  
Björk Seniorsamordnare:  
Marna Andersson  
Tel. 0437 81 80 87

**Mer:** Sjukhuspastor:  
Lovisa Furingsten  
[lovisa.furingsten@blekingesjukhuset.se](mailto:lovisa.furingsten@blekingesjukhuset.se)

**Ronneby**  
Kommun

**Sjukhuskyrkan**  
- Vi är alla i tiden



Den 13 februari 2025 - Tema: Existentiell hälsa och ohälsa. Föreläsning av Lovisa Furingsten, sjukhuspastor på Blekingesjukhuset i Karlskrona

### Frukostseminarier

Inom Mission: Äldres psykiska hälsa anordnas digitala frukostseminarier där vi låter oss inspireras av goda lärandeexempel och tar upp olika teman med fokus på äldres hälsa och välbefinnande. Vi delar med oss om vad som händer i Blekinge och vår omvård.

Seminarierna är öppna för alla och tiden är 08:15-09:00 den aktuella dagen om inget annat anges.  
Har du förslag på teman till frukostseminarier, hör av dig till [aldrespsykiskahalsa@regionblekinge.se](mailto:aldrespsykiskahalsa@regionblekinge.se)

### Program

- Kl.13.30 Anhörigkonsulent Marie Olofsson hälsar välkommen
- Kl.13.40 Föredrag av Lovisa Furingsten, sjukhuspastor på Blekingesjukhuset i Karlskrona
- Kl.14.20 Mingel vid måssborden
- Kl.14.30 Föredrag av Annica Ganestedt, diakon i Jämshögs församling, tillsammans med sin make Tony och pappa Ahmad
- Kl.15.30 Avslut

### Kontakt

Marie Olofsson, Anhörigkonsulent  
E-post: [marie.olofsson@olofstrom.se](mailto:marie.olofsson@olofstrom.se)  
Telefon: 0454-93044

Följ gärna på Facebook  
Anhörigstöd i Olofströms kommun



### Anhörigdagen 2025

5 oktober i Mariasalen kl.13.30-15.30

**OLOFSTRÖMS**  
KOMMUN

0454-930 00 | [www.olofstrom.se](http://www.olofstrom.se)



De samtal och föreläsningar som erbjudits utanför sjukhusområdet i Karlskrona, har under året utförts gentemot en ekonomisk ersättning från beställaren.

## AVSLUTNING

Samverkan med Region Blekinge och våra kommuner är viktigt! Under året har vissa dörrar sakta men säkert slutits medan andra öppnats och stått vidöppna. Guds plan inför framtiden kan vi endast ana. Om dörrarna fortsatt står öppna i vårt samhälle kring andliga och existentiella frågor blir det spännande att se hur Sjukhuskyrkans arbete kommer utvecklas framöver både innehållsmässigt och personellt.

Den goda ekumeniska samverkan som föreligger både i arbetsteamet och i relationen mellan huvudmännen behöver ständigt värnas på alla fronter. Samverkan med Region Blekinges företrädare i hälso- och sjukvårdsorganisationen kan utvecklas. Politiker har uppvaktats under årets lopp där SFB's ordförande Magnus Broomé gjort ett idogt jobb. För att kunna återta dygnet-runt-beredskap behövs fler villiga präster, pastorer och diakoner som kan tänkas hjälpa till och bemanna varsin natt per månad. Samtal med fokus på telefonberedskap är nu det som upplevs som det mest realistiska framtidsförslaget. Förhoppningsvis kan en lösning vara inom räckhåll under nästa år. Här behövs bönestöd!

Ny medarbetare är på gång inför 2026. Precis innan jul erbjöds Karin Brynestam tjänsten som diakon och vi säger redan nu: hjärtligt välkommen in i Karlskrona-teamet!

### Tack för allt under det gångna året!

Slutligen en uppmaning till oss alla från aposteln Paulus:  
*"Vaka över er själva, och se till att ni håller fast vid er tro.  
Var modiga och starka, och handla alltid i kärlek."*  
(1 Korintierbrevet 16:13-14)

Karlskrona i mars 2026,

**Teamet** i Sjukhuskyrkan på Blekingesjukhuset i Karlskrona

**Maria Olofsson, David Myhrborg Sundström och Lovisa Furingsten.**

Lite fler foton...



Sjukhuskyrkan, Karlshamn



**Rebecka Bergman**

Sjukhuspräst  
25%



0454-302202,  
072-5147637

0454-302202,  
072-5147637



Bildkavalkad (uppifrån vänster:)  
Avtackning i Korskyrkan av Leif Svensson.  
Utställningar vid seniormässor. Samkväm med volontärer.  
Sjukhuskyrkans information på en av alla avdelningars affischtavlor.  
Karlshamns sjukhuspräst.



Avtackningar  
SvK och SFB

## 2025 (2024) I SIFFROR

679 (918) beredskapsuppdrag

40 (111) tillfällen avseende krisarbete och dödsfall

41 (67) avsked, varav 6 (12) kring barn, med totalt 159 (330) närstående

195 (123) gruppsamtal

1 449 (1 541) enskilda samtal med totalt 2 268 (2 341) personer

3 (7) begravningar och 2 (7) förmedlade kontakter med andra religioner

## EKONOMI REDOVISAD AV HUVUDMÄNNEN; SFB och SvK

### SFB Ekonomi 2025

#### Intäkter

Regionalt församlingsstöd 348 tkr

Statligt stöd 186 tkr

Regionalt stöd 130 tkr

Övriga intäkter & gåvor 57 tkr

**721 tkr**

#### Kostnader

Personal 724 tkr

OH 20 tkr

**744 tkr**

**Resultat -23 tkr**

Magnus Broomé, ordf. Sjukhuskyrkans Frikyrkoförening i Blekinge

### SvK Ekonomi 2025

#### Intäkter

Inomkyrkliga bidrag 1 324 tkr

Gåvor 19 tkr

**TOTALT: 1 343 tkr**

#### Kostnader

Personal - 1 877 tkr

Övr. ext. kostnader - 58 tkr

**TOTALT: -1 935 tkr**

Henric Karlsson, REFA Revision AB, för Svenska Kyrkan